

на жените). Още повече - посредством Хи-квадрат техниката се установява, че по-склонни да работят надомно са майките с малки деца. Зависимостта между признаците "пол" и "грижа за децата" се оказва статистически значима. (Хи-квадрат емпирично = 9.014, а теоретичната стойност при $\alpha = 0.05$ и 3 степени на свобода е 7.815.) Това е красноречив факт, че надомната работа и в България, както навсякъде по света, се съчетава с дейности по отглеждането на децата.

Що се отнася до хипотезите, свързани с по-голямата склонност на инвалидите и пенсионерите да работят надомно, в настоящото изследване те не могат да се потвърдят изцяло. Пенсионерите в извадката са 20.2%, а инвалидите - 15.5%. Все пак е необходимо да се направи уточнението, че желание на тези две групи не им липсва, но с разпадането на трудово-производителните кооперации възможностите за надомна заетост драстично намаляват.

Резултатите, получени от анкетиранияте **247 потенциални надомни работници** (които никога не са упражнявали надомна работа, но имат нагласа за това), не се различават значително от тези на анкетиранияте 84 надомни работници. Те са давали отговори в първата и третата част на анкетния лист. И тук преобладават жените (64.4%), а мъжете са 35.6%. Най-голяма е групата на анкетиранияте на възраст от 40 до 50 години (27.5%), следвана от групата от 30 до 40 г. (24.3%) и на 50 - 60-годишните (21.1%). Не се наблюдава струпване на честоти във възрастовата група над 60 г. (7.7%), макар че би било логично да се очаква най-много желаещи за надомен труд да са именно хората в пенсионна възраст. Потенциалните надомни работници със средно образование са най-много (61.1%), следвани от висшистите (27.1%). По етническа принадлежност сред потенциалните надомни работници преобладават българите (92%), следвани от турското население (6.1%), ромите (0.8%) и 0.4% са останалите етноси.

Преобладаващият дял на потенциалните надомни работници е от провинцията, а от живеещите в София той е едва 13.4%. Сред потенциалните надомни работници категорично преобладават жените (64.4%) и живеещите в самостоятелни къщи (46.2%). Повечето от анкетиранияте (91.5%) са без каквито и да е увреждания, но 41.1% от тях полагат грижи за стари хора или инвалиди в домакинството. Оказва се, че мотивът за търсене на надомна заетост е заработването на допълнителни доходи, а не липсата на работа. Така отговарят 82.6% от анкетиранияте потенциални надомни работници.

Около две трети (66.1%) от анкетиранияте потенциални надомни работници считат, че те трябва да имат същите права, както останалите работници: годишен платен отпуск, отпуск по майчинство, болнични, социални осигуровки и др. По-голямата част от анкетиранияте (69.8%) считат, че